



ВРЦіРО

Всеукраїнська Рада Церков
і релігійних організацій

✉ вул. Януша Корчака, 18
м. Київ, 03190

☎ +38 044 501 14 91

@ info@vrciro.org.ua

🌐 vrciro.org.ua

9 сакавіка 2022 г. № 10-22

БЕЛ

Київ, Україна

ЗВАРОТ

Усеўкраінскай Рады Цэркваў і рэлігійных арганізацый да рэлігійных лідараў Рэспублікі Беларусь пра недапушчальнасць ўцягвання беларускага войска ў вайну супраць Украіны

Увесь цывілізаваны свет сёння ёсць сведкам жудаснай агрэсіўнай вайны, якую Расея развязала супраць Украіны пад надуманымі падставамі, прыхоўваючы ўласныя агрэсіўныя і геапалітычныя планы. Гэтая вайна прынесла Украіне шмат пакут, разбурэнняў, гібелі мірных жыхароў і дзяцей, а таксама вымусіла ратавацца ад абстрэлаў больш за два мільёны грамадзян Украіны, якія сталі бежанцамі.

У вайне таксама гінуць тысячы расійскіх салдат, якія сустракаюць адчайны супраціў Узброеных Сіл і мірнага насельніцтва Украіны, якое паднялася на абарону сваёй Радзімы, сваёй дзяржавы, сваіх гарадоў і вёсак ад расійскіх захопнікаў.

Асабліва балюча ўсведамляць, што ракетна-бомбавыя ўдары па мірных украінскіх гарадах Кіеўскай, Чарнігаўскай, Ровенскай і іншых абласцей, а таксама ўварванне сухапутных войскаў РФ на суверэнную тэрыторыю Украіны адбываюцца з тэрыторыі Рэспублікі Беларусь. Іншым, яшчэ больш цынічным і жорсткім крокам можа стаць спроба ўцягнуць беларускае войска ў непасрэдны ўдзел у вайне супраць Украіны на баку Расеі як дзяржавы-тэарыста. Дзеля будучыні нашых народаў такога жаклівага развіцця падзей у аніякім разе нельга дапусціць.

У выпадку далучэння войска Рэспублікі Беларусь да вайны супраць Украіны лавіна пакут накрые тысячы беларускіх сем'яў, якія больш не ўбачаць жывымі і здаровымі сваіх мужоў, бацькоў і братоў. Пралітая кроў і забраныя нявінныя жыцці мірных грамадзян Украіны будуць вечным асуджэннем для ўсіх, хто цяпер апраўдвае ваенную агрэсію Расіі супраць Украіны і дамагаецца далучэння да яе Рэспублікі Беларусь. Разбуральнымі для беларускага народа будуць таксама фінансавыя і эканамічныя санкцыі ўсёй міжнароднай супольнасці, якая салідарная з Украінай у яе народным супраціве расійскай навалі і барацьбе за незалежнасць.

Таму заклікаем вас, браты і сёстры па веры, праявіць страх перад Богам, Яго справядлівым і непазбежным судом, а таксама выкарыстоўваць свой аўтарытэт рэлігійных лідараў, каб **не дапусціць уцягвання беларускага войска ў вайну супраць Украіны**. Ад вашай міратворчай пазіцыі сёння залежаць тысячы жыццяў і надзея на хуткае завяршэнне цяперашняй вайны, якую развязала не Беларусь, а Расія.

З павагай,

Грыгорый Камендант

Старшыня Усеўкраінскай Рады Цэркваў і рэлігійных арганізацый,
прэзідэнт Украінскага біблейскага таварыства



ВРЦіРО

Всеукраїнська Рада Церков
і релігійних організацій

✉ вул. Януша Корчака, 18
м. Київ, 03190

☎ +38 044 501 14 91

@ info@vrciro.org.ua

🌐 vrciro.org.ua

9 марта 2022 г. № 10-22

РУС

Київ, Україна

ОБРАЩЕНИЕ

Всеукраинского Совета Церквей и религиозных организаций к религиозным лидерам Республики Беларусь о недопустимости вовлечения белорусской армии в войну против Украины

Весь цивилизованный мир сегодня является очевидцем ужасной агрессивной войны, которую Россия развязала против Украины по надуманным поводам, скрывая свои захватнические и геополитические планы. Эта война принесла на Украинскую землю много страданий, разрушений, смертей мирных жителей и детей, а также заставила спасаться от обстрелов более двух миллионов граждан Украины, ставших беженцами.

От этой войны также погибают тысячи российских солдат, встречающих отчаянное сопротивление Вооруженных Сил и мирного населения Украины, восставшего на защиту своей Родины, своего государства, своих городов и сел от российских захватчиков.

Особенно больно осознавать, что ракетные и бомбовые удары по мирным украинским городам Киевской, Черниговской, Ровенской и других областей, а также вторжение российских сухопутных войск на суверенную территорию Украины, происходит с территории Республики Беларусь. Следующим, еще более циничным и жестоким шагом может стать попытка вовлечения белорусской армии в непосредственное участие в войне против Украины на стороне России как государства-террориста. Ради будущего наших народов такого ужасного развития событий ни в коем случае нельзя допустить.

В случае присоединения армии Республики Беларусь к войне против Украины, лавина страданий накроет тысячи белорусских семей, которые уже не увидят живыми и здоровыми своих мужей, отцов, братьев. Пролитая кровь и отнятые невинные жизни миролюбивых граждан Украины станут вечным осуждением для всех, кто оправдывает российскую военную агрессию против Украины и ратует за присоединение к ней Республики Беларусь. Разрушительными для белорусского народа будут также финансовые и экономические санкции со стороны всего международного сообщества, которое солидарно с Украиной в её народном сопротивлении российскому вторжению и борьбе за независимость.

Поэтому призываем вас, братья и сестры по вере, проявить страх перед Богом, Его справедливым и неотвратимым судом и использовать свой авторитет религиозных лидеров, чтобы **не допустить вовлечение белорусской армии в войну против Украины**. От вашей миростроительной позиции сегодня зависит тысячи жизней и надежда на скорейшее завершение нынешней войны, которую развязала не Беларусь, а Россия.

С уважением,

Григорий Комендант

*Председатель Всеукраинского Совета Церквей и религиозных организаций,
президент Украинского Библейского Общества*



ВРЦіРО

Всеукраїнська Рада Церков
і релігійних організацій

✉ вул. Януша Корчака, 18
м. Київ, 03190

☎ +38 044 501 14 91

@ info@vrciro.org.ua

🌐 vrciro.org.ua

9 березня 2022 р. № 10-22

УКР

Київ, Україна

ЗВЕРНЕННЯ

Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій до релігійних лідерів Республіки Білорусь щодо неприпустимості залучення білоруської армії до війни проти України

Весь цивілізований світ сьогодні є очевидцем жажливої агресивної війни, яку Росія розв'язала проти України за надуманими приводами, приховуючи свої власні загарбницькі та геополітичні плани. Ця війна принесла на Українську землю багато страждань, руйнувань, смертей мирних мешканців і дітей, а також змусила рятуватися від обстрілів понад два мільйони громадян України, які стали біженцями.

Від цієї війни також гинуть тисячі російських солдат, які зустрічають відчайдушний опір Збройних Сил та мирного населення України, повсталого на захист своєї Батьківщини, своєї держави, своїх міст і сіл від російських загарбників.

Особливо боляче усвідомлювати, що ракетні та бомбові удари по мирних українських містах Київської, Чернігівської, Рівненської та інших областей, а також вторгнення російських сухопутних військ на суверенну територію України, відбувається з території Республіки Білорусь. Наступним, ще більш цинічним і жорстоким кроком, може бути спроба залучення білоруської армії до безпосередньої участі у війні проти України на стороні Росії як держави-терориста. Заради майбутнього наших народів такого жажливого розвитку подій в жодному разі неможна допустити.

У разі долучення армії Республіки Білорусь до війни проти України, лавина страждань накриє тисячі білоруських сімей, які вже не побачать живими і здоровими своїх чоловіків, батьків, братів. Пролита кров та забрані невинні життя миролюбивих громадян України стануть вічним осудом для всіх тих, хто нині виправдовує російську військову агресію проти України та ратує за долучення до неї Республіки Білорусь. Руйнівними для білоруського народу будуть також фінансові та економічні санкції з боку всієї міжнародної спільноти, яка солідарна з Україною в її народному опорі російській навалі та боротьбі за незалежність.

Тож закликаємо вас, брати і сестри по вірі, проявити страх перед Богом, Його справедливим і невідворотнім судом та використати свій авторитет релігійних лідерів, щоб **не допустити залучення білоруської армії до війни проти України**. Від вашої миробудівничої позиції сьогодні залежить тисячі життів та надія на швидке завершення нинішньої війни, яку розв'язала не Білорусь, а Росія.

З повагою,

Григорій Комендант

Головуючий у Всеукраїнській Раді Церков і релігійних організацій,
президент Українського Біблійного Товариства